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PRESSEMITTEILUNG

Donnerstag, 14.04.2021 – 20 Uhr

Stresow nicht im Blick?

Das Bezirksamt Spandau hat ohne Bedarfsprüfung oder Partizipationsverfahren der Ernst-Ludwig-Heim-Grundschule in Stresow entschieden, welche Baumaßnahmen wo und wie getroffen werden. Die Schule wurde nicht einmal informiert, da, wie das Bezirksamt in der Antwort zur kleinen Anfrage XX-656 „Situation an der Ernst-Ludwig-Heim Grundschule“ informiert, die Planungen nicht abgeschlossen waren und eine Verortung nicht möglich gewesen sei.

„Was hier geschehen ist, ist eine Planung von oben herab“, meint Lars Leschewitz, Fraktionsvorsitzender der Linksfraktion Spandau, dazu. „Dass geplant wurde, ohne die Bedarfe der Schule im Blick zu haben, ist für mich völlig unverständlich und ich kritisiere das scharf. Ich fordere das Bezirksamt auf, zukünftig die Planungen von Schulsanierung und -neubau mit den betroffenen Schulen abzustimmen.“

Nicht nur die maroden Toiletten, die bereits 2012 eine Überschwemmung eines ganzen Trakts verursacht haben, sondern auch die fehlende Mensa und die damit einhergehende Essensausgabe in mehreren kleinen Räumen in unterschiedlichen Gebäudeteilen sind ein Teil der dringenden Bedürfnisse der Grundschule. Mit einer einfachen Bedarfsprüfung oder einem Partizipationsverfahren hätte dies ermittelt werden können. Stattdessen sind notwendige Sanierungsmaßnahmen auf die lange Bank geschoben worden und ihre Durchführung ist weiterhin nicht absehbar.
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DIE LINKE.
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